

浦江镇一处百年民宅面临拆迁,户主惋惜——

# 雕梁画栋今犹在 拆了太可惜

“浦江镇有一幢清朝老建筑,大约100年左右了,马上就要面临拆迁。看着这些精美的木雕,感觉真有些可惜。”昨天,网友@嘞咿欧嘞咿欧在上海滩微博上发帖称,闵行区浦江镇竹园西路附近有一幢老房子,年代悠久,见证历史,如今即将被拆迁。

## 木雕精美

昨天下午,记者来到浦江镇竹园西路近浦地南路。顺着小路走进新华村,一幢老宅矗立在“新华村一组1号”。老宅是幢砖木结构的一层斜顶民居,里面共有客堂、正间、次间等4间房,约120个平方米。

客堂间里的整根横梁上,用浮雕雕刻着图案,细细辨认似有筵席、福祿寿、喜鹊等场景和讨口彩的图形,栩栩如生。而在两边墙上,共有12块装饰图案,上雕的纹饰隽永飘逸。几扇木窗棂上,也雕有精巧细致的图案。

## 建于清朝

屋主是今年76岁的孙绍辛,他说这幢老宅是祖传的,建于辛亥革命之前的清朝末年,少说也已有100年的历史。“听说是我外祖父的父亲造的,我就在这幢房子里出



◀老宅即将被拆,孙老伯有些不舍



▶老宅房梁上的精美雕花  
陈意俊 摄

生、长大,虽然久不住人,但它可见证了100多年的风雨。”孙老伯说,屋子里的木头都是杉木,砖都是青砖,连脚下的地都是当年的泥土,丝毫没有改变。“已经有好多人来拍过屋子的结构了。连屋外的那棵榉树,也有好多年了,听说正在申报古树木呢。”他颇为自豪地说。

孙老伯说,原先新华村及周边几个村落里有许多这样的民居,但渐渐地都被拆掉了。目前据他所知,

这幢房子是附近仅剩的一幢老建筑。然而,早在前几年,这里已被划为动迁地块。目前协议已经签订,下个月15日他就要搬离老宅了。

## 盼来看看

生活了几十年的老屋即将被拆,孙老伯及家人难免有些不舍。“就是觉得可惜了这些雕有图案的窗啊屋梁啊,不知有关部门是不是可以来看看,如果觉得有价值能否

保护一下?毕竟它也是代表了当时的民俗文化。”孙家人表示。

记者昨天联系闵行区相关部门,对方查询后表示,这幢老宅不在第三次文物普查后上报至区里的文物名单中。负责人表示,已将情况告知浦江镇文物保护相关人员,对方会尽快实地查看,从年代、结构、意义等方面综合考察评估,随后再作定夺。

本报记者 金旻矣

## 龙港快线追尾厢式货车 一名大学生身亡 八人受伤送医

本报讯(实习生 蔡辰思 记者 左妍 新民网 胡彦珣)昨天中午11时51分许,S2往芦潮港方向近新四平公路处发生一起交通事故,一辆龙港快线公交车与一辆厢式货车追尾,造成车上一名22岁男大学生重伤身亡,另有8

人受伤。目击者黄先生告诉记者,当时一辆龙港快线大巴在行驶过程中追尾一辆厢式货车,猛烈的撞击使车内多名乘客东倒西歪,其中一名坐在车厢前端加座上的年轻男子伤势较重,另有多人受伤。

大巴车头损毁严重,前挡风玻璃完全破碎。事发后,公安、消防、120急救人员赶赴现场处置,将伤者送往南汇中心医院救治。

记者从收治伤者的医院了解到,医院共收治9人,其中重伤的22岁男子不治身亡,据悉,他是上海某大学的一名大三学生;另8人中4人骨折,4人软组织挫伤,所幸并无生命危险。目前,事故确切原因正在调查中。

## 冰箱维修收费一千三,吓人! 顾客拒付领回冰箱壳,咋用?

本报讯(记者 王勤俭 屠仕超)维修冰箱“节外生枝”,费用竟高达1300元,其中一项850元的维修费用,客户事先并不知晓。见客户不愿付钱,维修人员竟拆了压缩机。前晚,读者蔡先生致电本报962288热线,反映他家一台LG冰箱维修费用被打成了“闷包”。

7月31日,蔡先生的一台LG冰箱不制冷,便联系厂家的维修部门。工作人员上门查看后,称冰箱有内漏,电磁阀也有问题,维修

费为450元,蔡先生同意工作人员将冰箱带回维修部修理。但过了几天,维修人员致电给他,称冰箱修好了,但又检查出压缩机有毛病,换了压缩机要另加850元,共计1300元。蔡先生听后,一下懵了,维修费这么高,再贴点钱就可以买台新冰箱了,换压缩机为什么事先不通知一声。于是,蔡先生向LG客服部门反映,对方表示会在24小时给予回复。

但反映了几次,都是相同的

回答,就是始终等不来回复。前天,厂家维修人员将修好的冰箱送上门,并索要1300元维修费。蔡先生对这笔高额维修费表示不能接受,对方见收不到钱,倒也干脆,拆了压缩机。没有了压缩机,冰箱如同一个空壳子,成了一个摆设。

记者致电LG客服部,一名工作人员承认蔡先生已反映多次,并表示维修配件前,维修人员应事先告知,征询用户的意见。

## 小区保安救起跳河女子

巡逻时发现异常 鞋子都来不及脱

本报讯(实习生 蔡辰思 记者 金旻矣)前天晚上10时30分许,浦江镇江桐路“浦江华侨城”小区景观河旁,一名年轻女子坠河,幸被一名正在巡逻的小区保安救起,女子并无生命危险。

据当夜值班的小区保安队刘队长称,当时保安队员刘志勇正在景观河南岸巡逻,看到河北岸一名女子坠入河中,便赶紧向他报告。“他报告完后就马上跳进河里救人,连鞋子都没有脱。”刘队长说。

当刘队长赶到岸边时,跳河女子已被救起,意识清醒,看上去大约十七八岁。被救女子对自己为何坠河的原因和其他个人信息闭口不谈,只是固执地不肯离开河边。“我们只好从她的包里找出手机,拨打了她父母的电话。”队长说。

大约十分钟后,女孩父母赶到了现场,对保安队员连连致谢。据悉,被救女子为外来人员,并非小区居民,其父母可能为在小区附近打工的人员。

## 一男子闯入朋友家行凶

事发罗秀新村 疑因经济纠纷

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天凌晨3时许,徐汇区长桥地区罗秀新村一名男子闯入邻居家中,将朋友捅死后逃逸。当天下午该男子被警方抓获。

据了解,犯罪嫌疑人徐某,居住在罗秀新村。事发时,他来到居住在同一小区的朋友杨某家。一阵急促的敲门声后,房客打开了门,徐某二话不说,径直跑进屋内,拔刀便刺向杨某,睡梦初醒的杨某腹部被捅伤。家人惊呼呼救声,来到

现场发现杨某已倒在血泊中,而行凶男子已逃逸。大家立即报警。

事发后,公安刑侦人员到场勘察取证,布控缉拿凶犯,伤者被立即送往医院抢救。由于杨某腹部动脉血管被刺破,大量失血,经抢救无效不幸身亡。据邻居透露,徐某和杨某原是朋友。这次惨剧,可能是由于两人之间的经济纠纷引起的。据悉,犯罪嫌疑人徐某于当天下午在浦东地区被警方抓获,目前案件正在进一步侦查中。

**突发新闻**  
新鲜感人  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料:02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 土方车撞行人 老太不幸身亡

本报讯(见习记者 曹文清)今天上午8时许,普陀区真南路李子园花苑附近一辆土方车右转弯时不慎撞倒一名老太,致其当场死亡。

据目击者称,当时一辆土方车从真南路旁的一条弄堂内开出,正准备右转弯上真南路,不料转弯时撞倒一位老太。老太头部遭车轮碾压,倒在车底,地面斑马线上留下一大摊血迹。

事发后,公安及救护人员赶到现场,但老太已不幸身亡。事故造成今天上午真南路真北路一带交通堵塞,具体原因警方正在调查。

## 高速公路拾物 工人被车撞死

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天上午11时许,浦东新区申嘉湖高速近S2沪芦高速处,一名货运车随车工人为捡回从车上掉落的货物被过路车撞死。

记者了解到,事发时这辆货运车正沿S32申嘉湖高速由东向西行驶至近S2沪芦高速处,因车上装载的货物捆扎不牢,其中一箱突然掉落至高速公路上。货车司机立即停车,一名随车工人下车准备捡回掉落的货物时,被公路上的一辆疾驶而至的车辆撞上,猛烈的撞击使这名工人被撞飞数米远,倒地后不省人事。

事发后,交警和急救人员迅速到场施救。伤者最终因头部重创,不治身亡。目前,事故的责任和原因警方还在进一步调查中。

## 煤气管道泄漏 大火烧毁路灯

本报讯(见习记者 陆常青 记者 房浩)昨天晚上7时许,浦东新区启帆路近莱阳路一处地下煤气管道发生泄漏,随即产生火情。所幸事故没有造成人员伤亡。

据目击者称,事发时,附近路面可以闻到一股浓重的煤气味,凶猛的火苗从地面蹿出,随后火势愈发猛烈,火焰从地面喷出高达数米。马路边的一处路灯被大火吞噬后烧毁。路边市民立即报警。

接报后,公安和消防迅速赶到现场处置,经过近一个小时的扑救,火势最终被控制住。燃气公司也赶到现场对泄漏管道进行抢修。目前事故原因相关部门还在进一步调查中。

热线专递 >>>

## 【路口停车乱象生】

昨晚10时:读者严先生反映,长江西路爱辉路口和长江西路虎林路口,道路乱停车现象严重,很多私家车和旅游大巴占据大幅路面,给附近车辆通行带来不便。  
陆常青 房浩 整理